



№ 5 (39) ★ ОКТЯБРЬ, 2010 г. ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА

БОЕВОЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОНФЕРЕНЦИИ!



«Афганцы» - золотой фонд страны

Российский Союз ветеранов Афганистана (ООО «РСВА») образован 20 ноября 1990 г., зарегистрирован в январе 1991 года.

Первым председателем правления являлся Е. И. Ляпин, в декабре 1991 г. председателем был избран А.А. Котенев, находившийся на этом посту до февраля 1995 года. С февраля 1995 г. по октябрь 2001 РСВА возглавлял Ф.А. Клинцевич. После избрания депутатом Государственной Думы, Ф.А. Клинцевич на очередном съезде РСВА (октябрь 2001 г.) был избран лидером РСВА, а председателем правления становится В.С. Вшивцев.

С декабря 2004 г. председателем правления Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» является Александр Николаевич Разумов. Организация имеет свое Знамя, Гимн и символику, выпускает газету «Гвардия России».

«Афганцы», как их стали называть в народе, создавали свои организации по всей стране. Они ставили социальные цели, решали задачи по защите интересов ветеранов, искали пути сближения и объединения. В начале 90-х остро дискутировался вопрос о создании Министерства по делам ветеранов СССР, затем – его же в Российской Федерации.

Кировские ветераны войны в Афганистане были одними из первых в Советском Союзе, кто серьезно озабочился консолидацией сил ветеранов. В апреле 1986 г. состоялся областной слет воинов-интернационалистов и воинов запаса –

прообраз нынешнего объединения кировских ветеранов и инвалидов войны в Афганистане. У его «колыбели» стояли Александр Матушкин, Сергей



Зорин, Иван Кошелев, Анатолий Кропанев, Николай Поляков, Андрей Саламатов и другие кировчане-«афганцы».

В 2011 году организация исполнится четверть века. За это время Кировская областная общественная организация Российского Союза ветеранов Афганистана, возглавляемая мною и насчитывающая более 700 членов, стала заметной общественно-политической силой, пользующейся доверием и уважением как во властных структурах, так и среди тысячи кировчан. Наши ветераны-«афганцы» – члены РСВА – были представлены в Государственной Думе Федерального Собрания РФ, в Законодательном собрании Кировской области (А.И. Брызгалов) в городской Думе областного центра (П.М. Кислицын, А.В. Черных, В.В. Садаков) в городских и районных думах муниципальных образований (С.Н. Кузнецова, В.М. Гусев, И.П. Перевалов, А.А. Рылов, С.А. Холстинин и др.).

Вошли наши товарищи и в Общественную палату Кировской области (В.Н. Журавлев, Ю.Г. Каракаров, И.Б. Литвинов, Н.В. Поляков и др.).

Многие ветераны войны в Афганистане продолжают служить Отечеству в Вооруженных силах и других силовых струк-

турах, на ответственных постах в органах государственной, региональной и муниципальной власти. Широко представлены члены РСВА в производственных, сельскохозяйственных, коммерческих, финансовых и иных сферах народного хозяйства Кировской области. Видную роль ветераны-«афганцы» играют в общественных организациях и региональных отделениях политических партий.

Социально значимые патриотические инициативы ветеранов нашли и материальное выражение. Построены два 10-этажных дома для ветеранов и инвалидов боевых действий, возведен памятник кировчанам, погибшим в войнах и локальных вооруженных конфликтах последних десятилетий, в районе жилого комплекса «Афганец» выросло здание будущего Музея ветеранов войн. Не оставлены без сыновнего внимания и необходимой помощи родители погибших военнослужащих. Активом проводится большая работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Областная организация РСВА принимает в свои ряды участников боевых действий на Северном Кавказе и тех, кто выполнял боевую задачу по принуждению Грузии к миру. В этом – залог преемственности ратных традиций защитников страны и возможность для молодых ветеранов использовать накопленный «афганцами» опыт, не повторять «ошибок роста».

Владимир КЛИМОВ,
председатель Правления
ООО «РСВА»

Уполномоченный по правам человека в Кировской области

Общероссийская общественная организация инвалидов войны в Афганистане и военной травмы (ОООИВА-«Инвалиды войны») ведет свое начало с 18 мая 1991 года, когда был создан Российский Фонд инвалидов войны в Афганистане (РФИВА). В числе его учредителей были инвалиды войны в Афганистане М.А. Лиходей, С.Ю. Трахиров, С.А. Соколов, Ю.А. Канатаев и др.



Деятельная сила ветеранского движения

Первым председателем был Михаил Александрович Лиходей. Погиб в результате теракта 10 ноября 1994 года в Москве. После гибели М.А. Лиходея фонд возглавил его ближайший соратник по ветеранскому движению инвалидов Сергей Юрьевич Трахиров.. Он также погиб в результате теракта во время панихиды у могилы Лиходея на Котляковском кладбище 10 ноября 1996 года. С ноября 1996 г. по настоящее время организацию возглавляет Андрей Геннадьевич Чепурной.

29 июня 1998 года Фонд преобразован в Общероссийскую общественную организацию инвалидов войны в Афганистане (с 2009 г. – Общероссийская общественная организация инвалидов войны в Афганистане и военной травмы – «Инвалиды войны»). ОООИВА-«Инвалиды войны», как и ООО «РСВА», имеет свое Знамя, Гимн и символику. С 2000 года выпускает Российской общественно-социальную газету «Побратим», которая распространяется более чем в 75 регионах России.

Кировская областная общественная организация инвалидов войны в Афганистане (КОООООИВА) – структурное подразделение Общероссийской общественной организации – осуществляет свою деятельность, руководствуясь российским и региональным законодательством в сфере социальной защиты инвалидов и ветеранов боевых действий, Уставом ОООИВА-«Инвалиды войны», интересами и правами как инвалидов боевых действий, так и членов их семей и семей погибших военнослужащих. Организация объединяет 159 человек, часть из которых – военнослужащие, ставшие инвалидами в ходе недавних вооруженных конфликтов на Северном Кавказе и на границе с Грузией.

Кировская областная общественная организация ОООИВА рука об руку работает с правлением областной организации РСВА, другими ветеранскими объединениями области.

Иван ЛИТВИНОВ,
председатель правления
КООО ИВА,
член Общественной
палаты области

★ Делегаты конференции



И сегоднЯ – в строю

Андрей Поправко – один из кировских ветеранов прославленного гвардейского 345-го парашютно-десантного полка. Сам полк дислоцировался в Баграме, а вот гвардии рядовому Поправко в составе своего подразделения службу довелось нести в населенном пункте Анаве.

Анава – своеобразный форпост, ворота в Панджерское ущелье, контролируемое Масудом. И борьба за «ключи» от этих ворот шла ожесточенная. Не надеясь уничтожить наш гарнизон в открытом бою, душманы большую надежду возглавляли на т.н. «минную войну». Саперной роте, в которой служил А.Поправко, доставалось сполна: хитроумные ловушки, приспособления на неизвлекаемость, мины на жимного действия и управляемые дистанционно, мины «лягушки» – далеко не полный арсенал, применяемый противником. Саперы, отдавая должное теории, овладевали мастерством и сноровкой, как правило, в боевой обстановке. Иногда – под душманским обстрелом.

Уже на первом году службы гвардии рядовой Андрей Поправко был в числе самых опытных и удачливых саперов в роте, за личное мужество

его наградили медалью «За отвагу». И кто скажет, сколько десятков жизней советских солдат и мирных жителей спас он, благодаря своему мастерству?! Но однажды фортуна отвернулась от сапера: неосторожный шаг – и яркая вспышка, грохот взрыва и нестерпимая боль...

Домой в Кирс кавалер ордена Красной Звезды Андрей Поправко вернулся инвалидом 2-й группы. Остались в прошлом мечта о Рязанском десантном училище и прыжках с



парашютом, о серьезных занятиях спортом, престижной работе. Ему едва исполнилось 20 лет, и надо было решать, как жить дальше.

Андрей не опустил рук, не впал в уныние, как некоторые его боевые побратимы, ставшие на войне инвалидами. Общительный и деятельный, он отличался еще и рассудительностью, обстоятельностью в планах и поступках, что очень скоро вывело его в лидеры верхнекамских «афганцев». Андрей стал для многих примером жизнелюбия и оптимизма.

Сегодня Андрей Юрьевич Поправко живет и трудится в Кирове. Члены нашей областной общественной организации инвалидов войны в Афганистане на минувших конференциях неизменно избирали его в состав правления, доверяя решение самых важных вопросов социальной защиты земляков, пострадавших в войнах и вооруженных конфликтах, членов их семей и семей погибших военнослужащих. И сегодня он – в боевом строю единомышленников.

Николай ХЛЕБНИКОВ,
член КООО ИВА

На снимке: делегат конференции Андрей Поправко

риотически настроенными предпринимателями, вернул «афганцам» и участникам боевых действий на Северном Кавказе веру в то, что их подвиг не забыт и высоко ценится.

Одной из первых акций верошижемских ветеранов стала установка Памятного креста и мемориальной плиты из черного гранита на месте, где стоял дом и где родился Герой Советского Союза Александр Опарин, погибший в Афганистане.

Позже плиты с фамилиями земляков, погибших в Афганистане и на Северном Кавказе, были установлены на территории мемориального комплекса в центре поселка и на зданиях школ, где учились погибшие герои.

А сколько сил потратил Иван Петрович Перевалов, чтобы погибший в Грозном Сергей Махнев посмертно был награжден орденом Мужества! В его борьбу за справедливость были вовлечены не только областные организации инвалидов и ветеранов войны в Афганистане, но и руководство области, депутаты Государственной Думы, командование Внутренних войск и сам министр Р.Нургалиев. Счастливым для Ивана Перевалова был день, когда губернатор области Н.Ю. Белых в торжественной обстановке передал награду воина его родителям.

По-хорошему беспрокойный характер Ивана Петровича Перевалова вносит живую струю не только в будни участников боевых действий. То, что он делает, приносит пользу всем землякам-верошижемцам, за что они и избрали бывшего десантника в состав поселковой Думы.

Владимир БЕЛЬЮКОВ,
ветеран Афганистана

На снимке: делегат конференции Иван Перевалов.



Более 20 лет своей жизни посвятил Сергей Кузнеццов работе с молодежью. За это время в стенах возглавляемого им военно-патриотического клуба «Этап» получили путевку в жизнь более 2,5 тысяч мальчишек и девчонок, ставших со временем военнослужащими, сотрудниками милиции и других силовых структур, государственными и муниципальными чиновниками, рабочими и служащими предприятий и организаций различных форм собственности.

А у Сергея Николаевича Кузнецова забот только прибавляется. Требует внимания семья, в которой трое детей, много сил отнимают депутатские обязанности, да и клуб без него никак. Но закалка, обретенная на войне, служба в органах внутренних дел помогают успешно решать все задачи.

Сергей ХАЛТУРИН,
полковник милиции,
член РСВА

На снимке: делегат конференции Сергей Кузнецков.

★ Далекое - близкое

графии: «Кировской организации ветеранов Афганистана. Спасибо, братцы, за ваше ратное мужество! Мы воевали рядом и никогда не забудем ни наших павших, ни наших живых. Удачи вам! И.Морозов. ДРА-1982-83, ОБГ «Каскад»-Бадахшан».

Хочется надеяться, что встречи однополчан останутся нашей доброй традицией.

Александр ФЕТИСОВ,
участник встречи однополчан
На снимке: ветераны 860-го
мотострелкового полка.

Добрая традиция

Боевое братство не забывается, и вот уже в течение нескольких лет ветераны отдельного 860-го Краснознаменного Псковского полка собираются в августе в Сергиевом Посаде, чтобы вспомнить былое, поделиться радостями и огорчениями минувших дней.

Полк ведет свою летопись с огненных лет Великой Отечественной войны. И если ветеранов, сражавшихся с фашистами под его Боевым Знаменем, в живых почти не

осталось, то тех, кто приумножал ратную славу полка в Афганистане – не счастье. Только в нашей области их десятки. Это офицеры запаса Леонид Зуев, Рустам Гиндуллин, Юрий Кладов, солдаты и сержанты Николай Востриков, Сергей Вотинцев, Николай Зыков, Сергей Зянкин, Виктор Кротов, Игорь Норкин, Игорь Мезрин, Виктор Окишев, Сергей Подрезов, Николай Слотин и многие другие.

Мы рассказали однополчанам, чем живут их побратимы на Вятке, передали местные сувениры, буклеты и книги, изданные областными организациями ветеранов и инвалидов войны в Афганистане, фотографии, рассказывающие о ветеранском движении в нашей области.

Праздничному настрою встречи ветеранов полка прибавил концерт ветерана-спецназовца Игоря Морозова, песни которого хорошо известны всем, кто воевал в Афганистане, да и просто любит авторскую песню. Кто не знает «Батальонную разведку», «Когда мы на землю опустимся с гор...», «Помяни нас, Россия», «За третьим тостом – тишина...»!

После общения с нами, Игорь написал на обратной стороне коллективной фото-



★ Знай наших!



ВЯТЧАНАМ НЕ БЫЛО РАВНЫХ!

В Нижегородской области на базе Учебного центра высшего командного военно-инженерного училища МО (г.Кстово) проходила III Спартакиада Приволжского федерального округа по военно-прикладным видам спорта среди ветеранов и инвалидов боевых действий.

Спартакиада включена в Перечень основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, утвержденный Президентом РФ. Она проходила при поддержке Полномочного представителя Президента РФ в ПФО Г.А.Рапоты и губернатора Нижегородской области В.П.Шанцева.

Состязания проводились по 15 видам спорта, в том числе: стрельба из автомата АКМ и пистолета, метание гранаты, стендовая стрельба, автокросс, военно-спортивное ориентирование, укладка парашюта, шахматы, армрестлинг, гиревой спорт и др.

В минувшем году команда Кировской области уже выступала в подобных соревнованиях и заняла 3-е место в Приволжском федеральном округе. Поэтому нынче, готовясь к соревнованиям, вятские ветераны-спортсмены были нацелены только на победу. В связи с этим, были внесены некото-

рые изменения в состав команды, усилены те позиции, в которых на прошлой Спартакиаде мы были недостаточно сильны.



Спортивную честь Кировской области на Спартакиаде защищали ветераны-«афганцы» и участники боевых действий на Северном Кавказе Андрей Бахтин (г.Котельнич), Александр Дулов, Михаил Метелев,

Юрий Михеев – капитан команды, Дмитрий Лысиков, Андрей Пестерников, Сергей Худяков (все - из г.Кирова), Михаил Плёнкин

команду Кировской области, не оставил своим соперникам никаких шансов за шахматной доской.

Хорошая физическая форма, дух коллективизма и готовность бороться до конца принесли и соответствующий результат – наша команда заняла первое место, оставив позади спортсменов из Нижнего Новгорода, Ульяновска, Марий Эл, Удмуртии и других регионов ПФО.

Участники Спартакиады признавали, что не было равных занявшим первые места Андрею Бахтину (шахматы), Андрею Пестерникову (стрельба из пистолета, сборка и разборка АКМ), Сергею Холстинину (стендовая стрельба).

В число призеров Спартакиады вошли Михаил Метелев (дартс, рыбная лов-

ля), Михаил Плёнкин (армрестлинг), Сергей Худяков (гиревой спорт). Второе место команда заняла в стрельбе и перетягивании каната, четвертое – в минифутболе, автокроссе и укладке парашюта. Ровные, стабильные высокие результаты, в совокупности, вывели нас в безусловные лидеры, а по итогам Спартакиады – в победители.

А дома наших спортсменов ждал теплый прием. По установившейся добродушной традиции, возложив цветы к памятнику землякам, погибшим в войнах и вооруженных конфликтах последних десятилетий, ветераны-спортсмены рассказали боевым друзьям, как они побеждали на Спартакиаде и о своих планах на будущее. Капитан команды Юрий Михеев, победители соревнований Сергей Холстинин, и Андрей Пестерников дали интервью кировским журналистам. А затем руководители областных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане пригласили победителей на праздничный ужин в «Ившук», где участники соревнований и их боевые друзья продолжили обмен мнениями и впечатлениями о прошедших соревнованиях.

Николай КИРЖЕНКО,
руководитель команды

На снимках: Наши победители. В первом ряду (слева направо) Сергей



Холстинин, Андрей Пестерников, Андрей Бахтин, Михаил Плёнкин. Во втором ряду - Юрий Михеев,



Ашот Саакян, Александр Дулов, Дмитрий Лысиков, Сергей Худяков; так проходили спортивная борьба



ба и награждение победителей Спартакиады.



Лучшим среди участников соревнований по стендовой стрельбе стал и второй новичок в команде – ветеран-«афганец» подполковник Сергей Холстинин. А Андрей Бахтин, также впервые включенный в



Наши гости

Более тридцати концертов дали в нашей области «Голубые береты». Легендарный концертный ансамбль ВДВ выступал в Кирове и Кирово-Чепецке, в Орлове и Вятских Полянах, в Юрье, Слободском, Омутнинске и других населенных пунктах вятского края. Концерты, как правило, проходили с аншлагом, ибо боевое прошлое и репертуар армейских артистов находили самый сердечный отклик не только у ветеранов боевых действий, но и у членов их семей, многочисленных поклонников военно-патриотической песни.

Не менее тепло встречали кировчане и группу «Каскад» Андрея Сухова. В репертуаре старейшего «афганского» коллектива преобладает солдатский фольклор - песни, знакомые ветеранам войны в Афганистане еще с той поры, когда они солдатами, сержантами, прапорщиками и офицерами выполняли интернациональный долг на территории ДРА.

На снимках: Заслуженный артист России полковник Юрий Слатов дает автограф сестре десантника бывшей роты псковской дивизии ВДВ Алексея Некрасова, погибшего в Аргунском ущелье; на сцене областной филармонии – группа «Каскад».



★ Наши консультации

О ПУТЕВКЕ В САНАТОРИЙ

«Прошу редакцию рассказать, кто имеет право на получение государственной помощи в виде путевки на санаторно-курортное лечение».

Роман МЕРЗЛЯКОВ,
участник боевых действий.
г. Слободской

В соответствии со статьей 6.1 Федерального закона № 178 ФЗ от 17 июля 1999 года (в редакции Федерального закона № 122 от 22 августа 2004 г.) «О государственной социальной помощи», право на получение путевки имеют следующие категории граждан:

1. Инвалиды войны.
2. Участники Великой Отечественной войны.
3. Ветераны боевых действий.
4. Военнослужащие, проходившие военную службу в воинских

частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев; военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период.

5. Награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

6. Лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах ПВО, МПВО, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также члены экипажей

судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств.

7. Члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, члены семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны (МПВО), а также члены семей погибших работников и больниц г. Ленинграда.

8. Инвалиды.

9. Дети-инвалиды.

10. Пострадавшие от радиационных воздействий.

В МО – новый департамент

В военном ведомстве появилась совершенная новая структура – департамент по санаторно-курортному обеспечению Министерства обороны. Он возьмет на себя все вопросы, связанные с организацией отдыха и лечения военнослужащих, членов их семей, гражданского персонала армии и флота, а также военных пенсионеров, суворовцев и кадетов. Департамент возглавила Елена Чуфырева. Отчитываться за свое «хозяйство» она будет непосредственно перед министром.

Речи о сокращении каких-то объектов или их переводе в другие места не идет, не изменится и система распределения путевок. Направлением на отдыши и лечение занимаются санаторно-отборочные комиссии поликлиник и госпиталей, поэтому заявки как шли, так и будут идти через них. А департамент займется составлением плана распределения путевок на год и каждое полугодие будет рассыпать их по санаторно-отборочным комиссиям.

Структурные преобразования никоим образом не отразятся на правилах оплаты санаторного отпуска. Военнослужащие по-прежнему будут оплачивать только 25 процентов стоимости путевки, а члены их семей – половину. Дорожные расходы им, как и прежде, компенсирует оборонное ведомство.

Все это полностью относится и к военным пенсионерам. Те, за кем после увольнения из армии сохранилось право на санаторно-курортное лечение, будут получать льготные путевки в военных поликлиниках и медицинских центрах, к которым они прикреплены. Дорога на отдыши для пенсионеров и членов их семей останется бесплатной.

Военные санатории могут в течение года принять не более 200 тысяч отдыхающих. А право на получение путевки имеют 5,7 миллиона человек. Решением этой проблемы новый департамент, конечно, займется.

**Материалы подготовила
Марина ПАРШ, юрист КОООООИВА**

★ Воспитываем патриотов

Теплая встреча

Сотрудники группы быстрого реагирования специализированного отдела оперативного дежурства и Котельничского межрайонного отдела судебных приставов Управления ФССП России по Кировской области побывали у своих юных друзей – воспитанников школы-интерната г. Котельнича, где учатся дети с ограниченными возможностями. Многие из них росли в неблагополучных семьях, в трудных жизненных обстоятельствах.

Судебные приставы, среди которых есть и ветераны боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе, не первый год приходят к воспитанникам интерната. Ребятам и девочкам рассказывают о Службе, устраивают совместные спортивные праздники. Здесь звучат коллективные песни под гитару, воспитанники получают подарки.

И в этот раз ребята ждали встречу с судебными приставами, готовились к ней: тренировались на стадионе, репетировали концертные номера. Их ожидания оправдались – была и жаркая схватка на футбольном поле, и импровизированный концерт с участием учащихся и их гостей, и подарки – спортивные принадлежности и сладкие лакомства.

А еще судебные приставы провели с ребятами Урок мужества, интересно рассказали о своей работе, продемонстрировали имеющиеся у них оружие и спецсредства, провели показательные выступления рукопашников и гиревиков. Мальчишки с удовольствием примеряли на себя береты, каски и бронежилеты, с интересом изучали стрелковое оружие.

Педагоги и ученики тепло поблагодарили своих шефов и попросили их приезжать чаще.

Александр ДУЛОВ,
член Кировской ООО РСВА

НА СЛУЖБУ РАТНУЮ

Особенностью осеннего призыва стало то, что призывная кампания, начавшаяся 1 октября, несколько отличается от предыдущих. Дело в том, что военкоматы повсеместно сократили практически на 50 процентов, а количество призывников нынешней осенью должно увеличиться с 270,6 тысячи до 300 тысяч человек. В Кировской области необходимо «поставить под ружье» 1971 призывника. Большая часть из них - 883 человека – будет служить в Сухопутных войсках, 195 – в ВВС, 139 – в РВСН. А вот в Воздушно-десантные войска, о которых мечтают сотни кировских юношей, будет призвано только 17 человек.

В нашей области под председательством заместителя главы правительства А.В. Перескокова уже прошел инструкторско-методический сбор по подведению итогов подготовки и проведению призыва. Там подчеркивалось, что план почти в два раза больше, чем планировалось региональными органами, отвечающими за призыв. Но это не снимает задачи по отправке призывных ресурсов, имеющих хорошие качественные показатели, то есть годных к военной службе без ограничений и имеющих военно-учетную специальность.

Есть и приятные новости для новобранцев. Срок службы останется прежним, но начинаться он будет не с момента принятия присяги, а уже со дня отправления с призывающего пункта в войска. Сопровождать к месту службы молодежь смогут родители и правозащитники. Отцы и мамы смогут присутствовать на медкомиссии в военкомате. В воинских частях солдатам можно будет пользоваться сотовыми телефонами и надеяться на выходные дни и отпуск, который также позволено использовать для более раннего «дембеля».

По итогам весеннего призыва на альтернативную гражданскую службу по всей России были направлены 242 гражданина, в нашей области - 2 человека. Предполагается, что и нынешней осенью будет примерно такое же количество альтернативщиков. Их будут направлять в Федеральное агентство связи, Спецстрой России, Роскосмос, ФСИН.

Стало известно, что эксперты Минобороны предлагают отменить для призывников традиционные повестки – вместо них, возможно, скоро ребят будут оповещать SMS. А в законе будет прописано, что каждый юноша призывающего возраста должен самостоятельно явиться в призывающую комиссию, где будет решаться вопрос о направлении его в армию.

Предлагалось также не назначать на важные государственные посты не служивших, а призывающей возраст увеличить до 30 лет (с нынешних 27).

Существенно, что граждане, имеющие снятую или погашенную судимость, для прохождения военной службы в войска направляться не будут.

Соб. инф.